春天可吃这 10 大黄金野菜



春天,是吃野菜的最好季节。许多野 菜的养生防病功效,是家常菜的上百倍。 但有些野菜吃不对容易引发中毒, 为了身 体健康,请一定好好看看以下内容。

野菜 3 大禁忌

1.不知不吃

不要采摘路旁边、水沟、郊外化工厂周 边的野菜,不熟悉的野菜不要乱采、乱吃。

2.盐水浸泡

野菜上面附着许多杂菌及杂质, 洗净 后在淡盐水中浸泡,建议不低于1小时。

3.吃前热焯

有些野菜含微毒,食用前先用热水焯 一下,会去掉野菜本身的苦味,口感也会 变好。

10 大黄金野菜

野菜作为一种顶级养生食材,如果处 理得当,作用堪比名贵保健品。此外,有 治春季小毛病!



1.面条菜

①治春季咳嗽

春季气候多变,是咳嗽哮喘的高发季 节,常吃面条菜能很好地改善春季咳嗽哮 喘,一般连续吃2-3次就能见效。

②治鼻出血

春季多发鼻出血,儿童最常见,一般 是鼻腔血管破裂导致的。常吃面条菜会有 很好改善,能加强鼻腔粘膜厚度。

2.金银花

①治咽喉发炎

春季是细菌繁殖最旺盛的季节,容易 引发咽喉发炎。金银花泡水喝能清热解 毒,消炎败火,能快速消除咽喉发炎。

②美白祛斑

金银花含丰富的生物酶,能减少色斑 出现,能排除肌肤中的毒素,促进面部皮 肤血液循环。

3.荠菜

①治春季腹泻

春季是急性腹泻的高发季节, 而荠菜 具有很好的清热利湿、杀菌解毒的作用, 10种黄金野菜,不仅保健养生,还能防 连吃2-3次就好,切记孕妇不宜多吃。 ②去皱抗衰



荠菜含丰富的 VC,能减少皱纹的出 防宫颈、直肠、肛门癌变发生。 现,经常吃能起到一定抗衰老作用。

4.鱼腥草

①治春季流感

春季流感容易引起发热, 用鱼腥草煮 水能快速退烧,尤其对感冒初期效果奇佳。

②治皮肤瘙痒

常吃鱼腥草,能使皮肤止痒,也可把 新鲜的鱼腥草捣汁涂,或者煎汁后口服, 均有清热消肿、除痱止痒的作用。用全草 煎水外洗, 可治脚癣。

5.香椿

①春季养肝

春季是清肝养肝的最佳季节,常吃香 增加血管壁弹性,防治心血管病。 椿可以起到清肝明目的作用, 对视力下降 及眼干眼疲劳有很好的恢复作用。

②杀灭蛔虫

春季蛔虫病多发,尤其是体型瘦弱的 儿童易感,而香椿的挥发气味能透过蛔虫的表 皮,使蛔虫不能附着在肠壁上而被排出体外。

6.蒲公英 ①祛痘除印

②消除灰甲

蒲公英泡水喝, 对灰甲有很好的抑制作

7.野生小蒜

①舒缓过敏

常吃小根蒜,能改善皮肤敏感。 ②预防脚气

春季是真菌感染的高发季节,常吃小根 蒜能抑制真菌引发的脚气出现,降低脚气的 感染率,改善脚气发痒症状。

8.苦菜

①防白血病

用苦菜煎水喝,对急性淋巴病型白血病 有很好的抑制和改善作用。另外, 苦菜能预

②提高抗病力

苦菜嫩叶中氨基酸种类齐全,食用苦菜 有助于促进人体内抗体的合成,增强自身免 疫功能,提高抗病力。

9.马齿苋 ①防治糖尿病

成血糖升高,而马齿苋不仅不会使血糖升 高,对糖尿病还有不错的改善作用。

糖尿病是一种慢性病, 许多食物容易造

②防心血管病

春季忽冷忽热,是心血管病高发季节。 常吃马齿苋,能降低人体血液胆固醇含量,

10.榆钱

①治春季困乏

春季是最容易犯困的季节,榆钱中含有 大量水分及抗坏血酸,能提神、抗疲劳,还 可以改善神经衰弱、失眠。

②减肥修身

春季是减肥的最佳时机,榆钱含有大量 的膳食纤维,能减少人体对脂肪的吸收,促 蒲公英叶子泡水喝,能改善痘痘肌 进体内脂肪的消耗,减肥效果显著。

(本报综合)

梳头养生正当时

俗话说"头梳千遍,病少一半"。头部有 许多重要穴位, 梳对了能有效刺激诸多经 穴,而春天正是"梳头养生"的好时机。

春季最该梳头

《养生论》说: "春三月,每朝梳头 全天精神焕发。 一二百下。"春季人体的阳气顺应自然, 有向上、向外升发的特点。

视的养生方法。

2.健脑安神

按摩头皮,刺激头部穴位,减缓脑细 胞老化过程,起到健脑防衰作用。

工作后梳头, 使神经松弛; 临睡前梳 头. 可提高睡眠质量;起床后梳头,可使

3.缓解头痛

头为诸阳之会,每天多梳头有利于通 使紧张痉挛的血管舒张,对血管神经性头 目,防止春困的发生。 达阳气、疏通气血,是历代医家都十分重 痛、偏头痛、神经衰弱等病症有缓解作

刺激头皮末梢神经,改善局部血液 时可以随手拿起梳子梳梳头。患有高血 梳到颈后的发根处,这样才能有效疏

压、动脉硬化、神经衰弱的人, 更应该坚 通经络。 持梳头,通过刺激头部穴位,对疾病起到 辅助治疗作用。

春日梳头,牢记 4 个要点

1.时间: 早晨最佳

早上是阳气生发之时,此时梳头可以 刺激头皮可使绷紧的神经得到松弛, 促进阳气萌生,帮助气血流通,清利头

2.位置:按序梳头

脑力劳动者平时感到头脑昏沉、疲劳 是两侧,都应当经过前发际线,一直 健体的作用。

3. 次数:50 次以上

梳头次数不宜过少,应保证在50次以 上方有功效, 梳理的上限以自己感觉舒服为

4.工具: 牛角梳、玉梳、木梳 梳子以牛角梳、玉梳、木梳为好。

可尝试手指梳头法:双手十指自额上 发际开始由前向后梳拢头发至颈后发 际,边梳边揉搓头皮,动作缓慢柔和, 每次 10 分钟左右,有按摩头皮的功能, 应当从前额梳起,不论梳中间还起到滋养头发、健脑聪耳、缓解头痛、强身

(据《生命时报》)

自制 食物悠着点



随着越来越多人开始在家里自制食品,一些危害也随 之暴露。专家来为大家盘点一下那些危险的自制食物,特 别是最后一种,后果很严重。

一、自酿葡萄酒

自酿葡萄酒已经成为一些家庭的习惯,但在这里还是 要呼吁大家关注自制食品安全问题。

葡萄酒在发酵过程中会产生甲醇。但家庭酿制由于没 有杀菌消毒、去除甲醇、品质检验的条件,如果操作不 当,杂菌水平、甲醇含量就容易超标。

而甲醇的危害各大媒体也是年年报道,喝了「甲」酒 中毒,会导致失明甚至危害生命。

二、自制腌菜

腌菜清脆爽口,而且工序也并不复杂,很多人都喜欢 自己在家做。但是,自制的腌菜,可能会给自己带来安全 隐患-

1. 自然发酵,容易产生亚硝酸盐

发酵品中亚硝酸盐的产生几乎是无法避免的。不过, 工厂生产会采取一系列措施降低有害物质的含量, 质检部 门对有害物质进行检测。这些都保证了市面上流通的产品 的安全性。

然而自制品的情况却不容乐观, 亚硝酸盐中毒的新闻 常常见报。

亚硝酸盐在适宜条件下能生成一种 I 类致癌物——亚 硝胺类化合物。而亚硝胺类化合物与食管癌、胃癌等的发 生有密切关系。

2. 杂菌污染, 无法避免

腌菜依靠自然发酵。发酵过程不易控制,十分容易造 成杂菌污染。实际上, 所有家庭自制发酵品都会面临这个 问题,包括刚刚提到的葡萄酒。

杂菌中最主要的是霉菌。而一些霉菌产生的霉菌毒素 是具有致癌性的,比如另一种著名的 I 类致癌物——大名 鼎鼎的黄曲霉毒素。除了是一种肝癌致癌物外, 黄曲霉毒 素还是一种很强的毒素。它的毒性是氰化钾的 10 倍, 砒 霜的 68 倍,能引起急性中毒死亡。

有人会问:如果自己做好杀菌可以吗? 话是没错, 但工厂的杀菌条件是超高温、超高压或者巴氏消毒 (超长 时间),只有这样才能兼顾美味与安全。

而上述这些有害物质,在家庭自制条件下都不能得到

三、自制豆制品

自制豆制品可能是最常见的,但后果也是最严重的。 总有致死事件见诸报端。而与之前提到的几种不同, 豆制 品中毒主要是因为肉毒毒素。

肉毒杆菌产生的肉毒毒素,是已知所有化学和生物毒 素中,毒性最强烈的物质之一。它对人的最小致死量约为 0.0000001g。即 1kg 肉毒毒素结晶足够毒死全世界所有人 口 (事实上可毒死 100 亿人)。

(本报综合)

金化:厉兵秣马,以创新推动"回

2017年,湖南金化科技集团的高新化工产业业绩增长20%,拳头产品水基石墨芯棒润滑剂的国内市场占有率达70%以上; 气瓶生产突破 15 万只,成功跻身行业前三甲。2018 年,集团整体业绩将提升 30%,实现新跨越

■文/图 本报记者 翟瑜 通讯员 曾广文 赵端泉



图为湖南金化科技集团松木基地

产业业绩增长 20%,拳头产品水基石墨芯棒润 的突出贡献,曾一度传为业界的佳话。 滑剂的国内市场占有率达 70%以上; 气瓶生产 突破15万只,成功跻身行业前三甲……

这是一组骄人的数据, 也是一份沉甸甸的

在科技领域, 金化就像一颗璀璨夺目的明 珠。这家企业曾在北京中小企业股份转让系统 成功挂牌上市,一举创下过衡阳资本史上的 新推动"中国创造",焕发出前所未有的发展 "四个第一":即湘南地区第一家新三板上市企 活力。 业、湖南第一家挂牌上市定向增发的新三板企 业、衡阳市第一家上市的民营企业、18年来 第一家注册地和控股股东均在衡阳的本土上市

业成功从"钢铁困局"中突围,其他实业产值 稳步提升,实现集团"稳中有进,稳中向好" 的年度目标。金化,在实干中赢得主动,在探 索中寻求突破,在创新中积蓄后劲!

这位科技领域的骄子, 正厉兵秣马, 以创

开拓创新,响誉海外

场竞争的变幻风云,湖南金化科技集团董事长 结构布局日趋完善。 彭琪铿锵有力地说。公司曾在2000年研发 的耐高温水基石墨芯棒润滑剂, 替代进口 产品,成为该领域全国首创的创新产品, 填补了国内行业空白。为了优化产品性 能,彭琪又组织专家研发了JXH-2004高温 水基润滑剂等系列高科技配套产品,产品优点 在于减少钢材返工率达70%以上,大大降低了 拥有齐备的改装与检测设备,素质过硬的技 钢铁企业的成本。

2017年,金化科技高新化工产业业绩增装的标杆企业。 长 20%, 拳头产品水基石墨芯棒润滑剂的国内 市场占有率达 70%以上,长期供货于中国宝 武集团宝钢股份、华菱集团衡阳钢管等大 型钢管企业;同时还出口印度、泰国、俄 罗斯等亚欧国家。2018年,随着钢铁行业 的逐步复苏, 国内将新上多条连轧机组生 产线, 金化科技对占有新兴市场份额信心十 足、志在必得。

功实现扭亏为盈,气瓶生产突破15万只,成 功跻身行业前三甲。

2017年,湖南金化科技集团的高新化工 企业。湖南金化科技集团在衡阳经济领域作出 南、华东等五大营销网络,产品供应遍布全 国;整车方面,与重庆凯瑞、长安汽车、上海 回眸 2017 年,湖南金化科技集团两大实 大众等多家整车生产厂家达成战略合作;在国 际,构筑了中东、俄罗斯、北非、东南亚、南 美等五大外贸窗口,与俄罗斯、马来西亚等多 个国家达成贸易合作,真正做到了金化气瓶 "器容天下"。

多元发展,稳中求进

回首金化科技集团的企业发展之路,从单 一产业到 CNG 汽车改装、房地产、安全生产 检测、文化传媒等多个产业不断稳步推进,通 动工。 "创新,就是企业发展的源动力!"面对市 过金化人的市场开拓,目前其多元发展的产业

据彭琪介绍,湖南金化科技集团旗下全资 子公司——市祥和能源有限公司从事于 CNG 汽车改装、维修和服务的公司, 取得湖南省 技术质量监督局颁发的特种设备安装改造 维修许可证,是湖南省质监局重点推荐单 位。公司现有改装场地达 2000 余平方米, 国同类城市第一,成为业内的佼佼者。 术与管理人员,现已成衡阳地区 CNG 汽车改

技集团又于 2011 年成立了金泰安全生产检测 检验有限公司。目前,主要检验能力项目包括 危险品鉴定、工作场所空气有毒物质参数等, 并取得了湖南省质量技术监督局核发的"计量 认证证书 (CMA)"和湖南省安全生产监督管 理局核发的"安全生产检测检验机构资质", 是湖南省首家具备"安全生产检测检验机构资 金化高容气瓶制造产销两旺,2017年成 质"替代行政检测的第三方检测机构。2018 年 1 月,金泰检测顺利通过省环保厅环境监测 业务能力认定和环境监测人员持证上岗现场考 在国内,建立了西北、华北、西南、华核,检测范围得到大幅扩张,迎来建司以来最 好的窗口期。

在科技领域大展拳脚的金化,又在房地产 规划总建筑面积 54253 平方米。如今,公司完 业"等荣誉称号。 成小区一期的全部建设,成为集地段、功能、 配套设施等诸多优势为一身的品牌楼盘,深受 消费者的青睐。金化中央珑庭二期项目目前正

湖南金化科技集团旗下的独立子公司金化 斗目标, 壮志在胸。

正羽传媒有限公司其经营范围包括广告设计、制 作、代理、发布、产品推广及营销策划。2017 年,这支年轻化、专业化的团队在该公司董事长 彭雅茜的带领下,负责运营腾讯房产衡阳站以及 腾讯相关产品。借助优秀的采编团队,金化正羽 传媒的流量一路领先,内容运营稳居腾讯体系全

人才建设,服务至上

经过多年的发展,湖南金化科技集团现已成 在国家、省、市的指令和指导下,金化科 为我国集专业研发、生产、销售、服务为一体的 供生产钢管(材)、连轧管机组使用的水基石墨 芯棒润滑剂的龙头企业。产品连续三届被评为 "湖南省名牌产品", "金化" 荣膺"湖南省著名 商标"。近年来,金化科技集团还成立了"湖南 省企业技术中心",知识产权不断开花结果,仅 专利就达近 200 项。

在人才培养方面,集团实行董事长领导下的 总经理负责制,成立有享受首批国务院特殊津贴 的专家、教授、高工及工程师组成的省级企业技 术研发中心。并通过不定期举办专业技术人员培 训班,接收高校应届毕业生对岗实习等方式,大 量引进和培养各类人才。

近年来,湖南金化科技集团第六次被湖南 开发上大作文章,分别于2010年和2014年,省科技厅、湖南省财政厅、湖南省国家税务 先后成立了金化置业有限公司和顺意物业管理局、湖南省地方税务局认定为高新技术企 有限公司。公司首个宜居生态楼盘——金化中 业;先后荣获湖南省科技优秀奖和衡阳市科 央珑庭,该项目东临长丰大道,北毗风顺路, 技进步一等奖,并荣膺"中国优秀民营企

董事长彭琪近年荣获"中国优秀民营企业 家""首届中国杰出湘商优秀湘商奖""湖南 省优秀企业家"等荣誉称号。"今年,集团产业 在前期推进中,预计在2018年6月前后破土 整体业绩将提升30%,为这个新蓝图,金化人再 踏新征程,实现新跨越!"彭琪谈及2018年的奋